



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 4/29/2020

গভর্নর অ্যান্ড্রু এম. কুওমো

গভর্নরের সেক্রেটারি মেলিসা ডেরোসা COVID-19 ম্যাটারিটি টাস্ক ফোর্সের প্রাথমিক সুপারিশের প্রতিবেদন গভর্নর কুওমোর কাছে প্রকাশ করেছেন

*গভর্নর টাস্ক ফোর্সের সুপারিশগুলি সম্পূর্ণ গ্রহণ করেন*

*প্রস্রাবগুলির মধ্যে রয়েছে প্রসব সাইটে বৈচিত্র্য নিয়ে আসা এবং পেশেন্ট চ্যেসকে সমর্থন করা; যেন সময়ের পরিপেক্ষিতে একজন সুস্থ সহায়ক ব্যক্তি একজন মাকে প্রসবের পরবর্তী সময়ে সঙ্গ দিতে পারেন; নিউ ইয়র্কের সকল গর্ভবতীদের টেস্টিং এর আদেশ প্রদান করা; প্রসব অপশনসমূহে সাম্য নিশ্চিত করা; একটি শিক্ষামূলক প্রচারাভিযান তৈরি করা এবং গর্ভাবস্থা ও নবজাতকের উপর COVID-19 এর প্রভাবের পর্যালোচনা, মাতৃ মৃত্যুতে বর্ণ বৈষম্য কমানোর উপর বিশেষ জোর দেওয়া*

*টাস্ক ফোর্সের সুপারিশের ভিত্তিতে গভর্নর অতিরিক্ত বার্থিং সার্জ সাইটগুলির তাৎক্ষণিক প্রতিষ্ঠার জন্য নির্বাহী আদেশ জারি করেন*

*টাস্ক ফোর্সের পূর্ণাঙ্গ রিপোর্ট [এখানে](#) পাওয়া যাচ্ছে*

গভর্নরের সেক্রেটারি মেলিসা ডেরোসা আজ গভর্নর কুওমোর কাছে COVID-19 মাতৃস্বকালীন টাস্ক ফোর্সের প্রাথমিক সুপারিশের রূপরেখার একটি প্রতিবেদন প্রকাশ করেছেন। গভর্নর কুওমো এই সুপারিশগুলি পুরোপুরি মেনে নিয়েছেন। সুপারিশগুলির মধ্যে প্রসব সাইট অপশনসমূহের বৈচিত্র্য আনা এবং রোগীর পছন্দকে সমর্থন করার ব্যবস্থা অন্তর্ভুক্ত; সময়ের পরিপেক্ষিতে একজন সুস্থ সহায়ক ব্যক্তি প্রসূতি মাকে পোস্ট ডেলিভারিতে সঙ্গ দিতে পারেন; নিউ ইয়র্কের সকল গর্ভবতীদের টেস্টিং এর আদেশ প্রদান করা; প্রসবকালীন অপশনসমূহে সাম্য নিশ্চিত করা; একটি শিক্ষামূলক প্রচারণা তৈরি করা এবং গর্ভাবস্থা ও নবজাতকের উপর COVID-19 এর প্রভাব, মাতৃ মৃত্যুতে বর্ণ বৈষম্য কমানোর উপর বিশেষ জোর দিয়ে পর্যালোচনা করা। টাস্ক ফোর্সের পূর্ণাঙ্গ রিপোর্ট [এখানে](#) পাওয়া যায়।

"এই মহামারির মাঝে অনেক নারী এই ভাইরাসের অনিশ্চয়তার কারণে অতিরিক্ত মানসিক চাপ এবং দুশ্চিন্তার সাথে লড়াই করছে এবং এটি কিভাবে তাদের গর্ভাবস্থা বা প্রসব পরিকল্পনায় প্রভাব ফেলতে পারে সে বিষয়ে চিন্তিত," **গভর্নর কুওমো বলেন।** "আমি তাদের দ্রুত কাজের জন্য টাস্ক

ফোর্সের কাছে কৃতজ্ঞ, এবং আমি তাদের সমস্ত সুপারিশ গ্রহণ করছি যা অনেক মহিলা সম্মুখীন হয় তেমন সমস্যার মোকাবেলা করতে সাহায্য করবে এবং সবার জন্য নিরাপদ, স্বাস্থ্যসম্মত গর্ভধারণ নিশ্চিত করে।"

"COVID-19 নারীদের জন্য এবং বাবা-মা যারা আশা করছে একটি বাচ্চাকে এই পৃথিবীতে আনার তাদের জন্য এই বিশ্ব মহামারির মাঝে প্রচণ্ড মানসিক চাপ সৃষ্টি করেছে", যে **গভর্নরের সেক্রেটারি এবং নিউ ইয়র্ক স্টেট মহিলা ও মেয়ে বিষয়ক কাউন্সিলের চেয়ারম্যান মেলিসা ডিবোজা বলেন।** "আমি গর্বিত যে এই অনিশ্চিত সময়ে নিউ ইয়র্কের শ্রমজীবী মায়েদের যথাযথভাবে সহায়তা করা এবং সুরক্ষিতভাবে যত্ন নেওয়া নিশ্চিত করার পথে এগিয়ে চলেছে। আজ যে নীতিগুলো উন্নত হচ্ছে তা অবিলম্বে বাস্তবায়ন করা হবে যাতে এখন পর্যন্ত অনেক মহিলা যে যুক্তিসিদ্ধ ভয় ও উদ্বেগের মুখোমুখি হচ্ছে এবং এই নীতিগুলো গর্ভাবস্থা ও শিশুদের প্রভাবিত করে এমন সমস্যাগুলি সমাধান করার জন্য উপযোগী।"

### **প্রথম সুপারিশ: রোগীর পছন্দ সমর্থন করার জন্য বার্থিং সাইটের অপশনসমূহে বৈচিত্র্য নিয়ে আসা**

টাস্কফোর্সের সদস্যরা সুপারিশ করেন যে গভর্নর কুওমো বর্তমানে প্রতিষ্ঠিত লাইসেন্সপ্রাপ্ত বার্থিং হাসপাতাল এবং কেন্দ্রগুলি দ্বারা পরিচালিত অতিরিক্ত বার্থিং সার্জ সাইটগুলি তাৎক্ষণিকভাবে প্রতিষ্ঠা করতে অনুমতি দেওয়ার জন্য একটি নির্বাহী আদেশ জারি করুক।

টাস্ক ফোর্সও সুপারিশ করেছে যে নিউ ইয়র্ক স্টেট হেলথ ডিপার্টমেন্ট একটি সুবিন্যস্ত প্রক্রিয়া তৈরি করার জন্য নির্দেশ প্রদান করেছে, যেমন কমিউনিটি হেলথ সেন্টার ও ফেডারেলি কোয়ালিফায়েড হেলথ সেন্টার, জরুরি অবস্থার সময়ে নিবেদিত শ্রম ও বিতরণ স্থানগুলিতে অব্যবহৃত স্থানকে তাদের সুবিধার স্থানে রূপান্তর করা। এই টাস্ক ফোর্সও সুপারিশ করে যে স্টেট জরুরি ভিত্তিক বার্থিং সেন্টারগুলিকে লাইসেন্সকৃত সুবিধাগুলিতে সীমাবদ্ধ রাখবে।

এছাড়াও, ধাত্রীবিদ্যা পরিষেবায় প্রবেশাধিকার বৃদ্ধি করার জন্য, টাস্ক ফোর্স আগামী 45 দিনের মধ্যে DOH পদক্ষেপ স্বরাশ্রিত করার সুপারিশ করে, নিউ ইয়র্ক স্টেটের মিডওয়াইফারি নেতৃত্বাধীন বার্থিং সেন্টার স্থাপনের জন্য লাইসেন্স প্রক্রিয়া চূড়ান্তকরণ, এবং জরুরি অবস্থা পরিস্থিতিতে কমিউনিটির প্রয়োজন মেটাতে পর্যাপ্ত বার্থিং সুবিধা প্রয়োজন রয়েছে তা নিশ্চিত করা।

### **দ্বিতীয় সুপারিশ: সময়ের পরিপেক্ষিতে একজন সুস্থ সহায়ক ব্যক্তি একজন মাকে পোস্ট প্রসবের সঙ্গ দিতে পারেন**

টাস্ক ফোর্স সুপারিশ করে যে গভর্নর কুওমো এক্সিকিউটিভ অর্ডার 202.13 আপডেট করবেন, যে কোন হাসপাতাল, বার্থিং সুবিধা বা পোস্টপার্টাম ইউনিটে তাদের থাকার সময়কালের জন্য একজন গর্ভবতী ব্যক্তিকে সঙ্গ দেওয়ার জন্য কমপক্ষে একজন সহায়ক ব্যক্তি অনুমোদন করবেন, যা মেডিক্যালি মানানসই। এই আদেশে পরিষ্কার করতে হবে যে "থাকার সময়কাল" লেবার, প্রসব এবং পুনরুদ্ধারসহ প্রসবোত্তর সময়কাল অন্তর্ভুক্ত। এই আদেশে আরো স্পষ্ট করা উচিত যে ডাউলাসকে সাপোর্ট কেয়ার দলের একটি অপরিহার্য অংশ বিবেচনা করা এবং একজন অতিরিক্ত সহায়ক ব্যক্তি

হিসেবে লেবার এবং প্রসবের সময় একজন গর্ভবতী ব্যক্তিকে সঙ্গ দিতে হবে তা অনুমোদন দেওয়া, যা মেডিক্যালি মানানসই। ব্যতিক্রম কেবল সীমিত পরিস্থিতিতে ও PPE এর সহজলব্ধতার মতো ক্লিনিকাল গাইডেন্সের উপর ভিত্তি করে করা উচিত।

### **তৃতীয় সুপারিশ: নিউ ইমর্কের সকল গর্ভবতীদের টেস্টিং এর আদেশ প্রদান করা**

টাস্ক ফোর্স সকল গর্ভবতী ব্যক্তির জন্য এবং সকল সহায়ক ব্যক্তিদের জন্য প্রসবের সুবিধায় গর্ভবতী ব্যক্তিদের সঙ্গী তাদের সার্বজনীন COVID-19 পরীক্ষার জন্য সুপারিশ করে, যেহেতু পরীক্ষাটি সহজলভ্য হয়েছে।

টাস্ক ফোর্সটিও প্রস্তাব করে যে DOH, COVID-19 পরীক্ষার জন্য গাইডেন্স জারি করুক যা গর্ভবতী ব্যক্তিদের পরীক্ষার জন্য অগ্রাধিকারের ভিত্তিতে জনসংখ্যা হিসাবে সংজ্ঞায়িত করে এবং উল্লেখ করেছে যে গর্ভবতী ব্যক্তিদের গর্ভাবস্থাকালীন সময়ে এবং তার আনুমানিক নির্ধারিত তারিখের এক সপ্তাহ পূর্বে বা দ্বিতীয় পরীক্ষা প্রসবের এক সপ্তাহ আগে পরীক্ষা না করা হলে ভর্তির পরে যেন পরীক্ষা করা হয়।

টাস্ক ফোর্স একই সাথে সুপারিশ করে যে DOH সকল বার্থিং সেটিংসে সকল গর্ভবতী ব্যক্তির জন্য পরীক্ষা কিট এবং ল্যাবরেটরি বিশ্লেষণের সুখম অ্যাক্সেস সমর্থন করার জন্য টেস্টিং সরবরাহ প্রাপ্যতা পর্যবেক্ষণ করুক।

### **চতুর্থ সুপারিশ: বার্থিং অপশনে সাম্য নিশ্চিত করা**

টাস্ক ফোর্স উন্নয়ন মান, নীতি অথবা বার্থিং অপশন সম্পর্কিত প্রবিধান সঙ্গে অভিযুক্ত কাজ গ্রুপ কমিউনিটি সদস্যদের অংশগ্রহণ অন্তর্ভুক্ত করতে প্রস্তাব দেয়

টাস্কফোর্স আরও পরামর্শ দেয় যে DOH সবচেয়ে বেশি ক্ষতিগ্রস্ত ব্যক্তিদের উদ্দেশ্যে মেসেজিং ও শিক্ষা প্রচারের বিকাশের জন্য অভিযুক্ত একটি NYS COVID-19 মাতৃস্থকালীন টাস্কফোর্সের কার্যনির্বাহী দলের যোগদানের জন্য কমিউনিটি ভিত্তিক সংগঠনের সদস্য এবং প্রতিনিধিদের সনাক্ত এবং নিয়োজিত করতে যারা জাতিগত/ আদিবাসী, অর্থনৈতিক বা অন্যান্য স্বতন্ত্র কারণে প্রভাবিত।

### **পঞ্চম সুপারিশ: শিক্ষামূলক প্রচার**

টাস্কফোর্স সুপারিশ করে যে বিষয় বিশেষজ্ঞ, কমিউনিটির সদস্য এবং মাতৃ এবং শিশু স্বাস্থ্য জনসংখ্যা পরিবেশনকারী কমিউনিটি ভিত্তিক সংস্থার প্রতিনিধিদের নিয়োজিত রেখে DOH, COVID-19 প্রসূতি টাস্ক ফোর্সের পক্ষ থেকে একটি শিক্ষামূলক প্রচারণা চালাবে। এই প্রচারণাটি যে উদ্দেশ্যে করা হবে:

- সকল প্রত্যয়িত বার্থিং সুবিধায় প্রসূতি সেবায় আস্থা এবং পুনর্নির্মাণের নিরাপত্তা জোর দেওয়া;
- প্রতিটি ধরনের বার্থিং সুবিধায় সংক্রমণ নিয়ন্ত্রণের অনুশীলনগুলি ব্যাখ্যা করা; এবং

- মাতৃস্বকালীন যজ্ঞের বিভিন্ন স্তরের রোগী বোঝাপড়া ও বার্থিং সুবিধা বৃদ্ধি সেইসাথে উপযুক্ত রোগী কেন্দ্রিক জন্মদান নির্বাচন করতে আপনার সরবরাহকারীর সাথে কীভাবে কাজ করবেন।

### **ছয় নং সুপারিশ: গর্ভাবস্থা এবং নবজাতকের উপর COVID-19 এর প্রভাবের পর্যালোচনা, মাতৃ মৃত্যুতে বর্ণ বৈষম্য কমানোর উপর বিশেষ জোর দেওয়া**

টাস্কফোর্স সুপারিশ করে যে DOH, অ্যালবানি স্কুল অফ পাবলিক হেলথ ম্যাটার্নাল এন্ড চাইল্ড হেলথ প্রোগ্রাম (Albany School of Public Health Maternal & Child Health Program) বিশ্ববিদ্যালয়ের সাথে কাজ করে গর্ভাবস্থায় COVID-19 এর প্রভাবের একটি পর্যালোচনা পরিচালনা করতে এবং টাস্ক ফোর্স এবং আঞ্চলিক পেরিনিটাল সেন্টারগুলির সাথে তার ফলাফলগুলির সংক্ষিপ্তসার নিয়ে আলোচনা করতে।

আমেরিকান কলেজ অব অবস্টেট্রিক্স (American College of Obstetrics) ও গাইনোকোলজি ডিস্ট্রিক্ট II (Gynecology District II) এর সাথে অংশীদারিত্বের জন্য নিউইয়র্ক স্টেটে পেরিনিটাল কোয়ালিটির সহযোগী অংশ হিসাবে প্রয়োজন অনুযায়ী মহামারীর সময় প্রসূতি যন্ত্রকে কেন্দ্র করে DOH সাপ্তাহিক স্টেটব্যাপী ইন্টারেক্টিভ উইবাইনার হোস্ট করবে। DOH, COVID-19 এর প্রসঙ্গে অবস্টেট্রিক্যাল কেয়ার এবং অন্তর্নিহিত পক্ষপাতের বিষয়ে একটি উইবানারও হোস্ট করবে। DOH একটি COVID-19 গর্ভাবস্থা মডিউলে রোগ নিয়ন্ত্রণ ও প্রতিরোধ কেন্দ্রগুলির সাথেও সহযোগিতা করবে যা গর্ভাবস্থায় COVID-19 এর পরিপূরক তথ্য ক্যাপচার করবে।

এই মডিউলটি গর্ভবতী ব্যক্তিদের মধ্যে প্রসবের আগে COVID-19 সংক্রমণের পরীক্ষাগার প্রমাণ সহ গুরুতর অসুস্থতা বা প্রতিকূল ফলাফলগুলির ঝুঁকি এবং তাদের নবজাতকদের, জনস্বাস্থ্যের দিকনির্দেশনা ও ঝুঁকিপূর্ণ যোগাযোগের বার্তাগুলিকে অবহিত করতে সহায়তা করবে।

দ্য ডিপার্টমেন্ট এন্ড আমেরিকান কলেজ অব অবস্টেট্রিক্স এন্ড গাইনোকোলজি ডিস্ট্রিক্ট II, COVID এর সময় প্রসবপূর্ব যন্ত্র সহ সেরা অনুশীলনের বিষয়ে গাইডেন্স জারি করবে।

### **নিউইয়র্ক স্টেট COVID-19 মেটার্নিটি টাস্ক ফোর্স (Maternity Task Force) সম্পর্কে**

2018 সালের এপ্রিল মাসে গভর্নর অ্যান্ড্রু এম. কুওমো নিউ ইয়র্ক স্টেটে মাতৃ মৃত্যু এবং বর্ণ বৈষম্যমূলক আচরণ মোকাবেলায় বহুমুখী উদ্যোগের ঘোষণা দেন। মাতৃ ও শিশুর ফলাফল উন্নত করার জন্য নিউইয়র্ক স্টেটের প্রতিশ্রুতি অব্যাহত রাখা এবং COVID-19 মহামারীটিতে হাসপাতালের অবকাঠামো এবং নিউ ইয়র্ক স্টেট জুড়ে অনেক গর্ভবতী ব্যক্তির উদ্বিগ্নকে কেন্দ্র করে যে উল্লেখযোগ্য স্ট্রেনটি স্বীকৃতি দিয়েছে তার স্বীকৃতি প্রদান, গভর্নর কুওমো নিউইয়র্ক স্টেট অফ হেলথ ডিপার্টমেন্টের সহায়তায় মহিলা ও বালিকা সম্পর্কিত NYS কাউন্সিলকে প্রসূতিতে COVID-19 এর প্রভাব মোকাবেলার জন্য একটি বিশেষজ্ঞ টাস্ক ফোর্স আহ্বান করার নির্দেশনা দিয়েছিলেন। গভর্নরের সেক্রেটারি মেলিসা ডিরোসার সভাপতিত্বে, টাস্কফোর্সকে মাদের উপযুক্ততার ভিত্তিতে একটি নিরাপদ বিকল্প পথ প্রদানের জন্য ইতিমধ্যে চলমান COVID-19 মহামারীর মধ্যে চাপযুক্ত হাসপাতালের জন্য সর্বোত্তম পদ্ধতির পরীক্ষা করার জন্য ভার্যপণ করা হয়েছিল।

নিউইয়র্ক স্টেটের বিভিন্ন প্রান্তের মাতৃ ও শিশু স্বাস্থ্য পেশাজীবীদের একটি মাল্টি ডিসিপ্লিনারি গ্রুপ নিয়ে গঠিত এই টাস্ক ফোর্স দূর থেকে এই বিষয়গুলি নিয়ে আলোচনা করে সুপারিশ প্রস্তাব করে। COVID-19 এর জরুরি অবস্থা এবং গর্ভবতী মানুষের উপর তার প্রভাবের তাৎপর্য বিবেচনা করে, টাস্ক ফোর্সের মিটিং এক সপ্তাহের মধ্যে অনুষ্ঠিত হয় যাতে একটি প্রাথমিক প্রস্তাবনা তৈরি করা যায়। সুপারিশগুলি DOH এর কর্মীদের দ্বারা সংকলিত এবং বিশ্লেষণ করা হয়েছে এবং টাস্ক ফোর্সের সদস্যদের সাথে শেয়ার করা হয়েছিল, যারা জমা পড়া সুপারিশগুলি পর্যালোচনা করেছিলেন এবং নিচের প্রস্তাবগুলো এগিয়ে নিয়ে যাওয়ার জন্য সম্মিলিত সংকল্প করেছিলেন।

COVID-19 সঙ্কট অব্যাহত থাকায়, টাস্কফোর্স স্থিতিশীল থাকবে এবং গর্ভধারণ ও শিশুদের প্রভাবিত করে এমন সমস্যাগুলি সমাধানের জন্য অতিরিক্ত উপায়গুলি বিবেচনা করবে, যা ইউনিভার্সিটি এট আলবানী স্কুল অভ পাবলিক হেলথস মেটারনাল এন্ড চাইল্ড হেলথ প্রোগ্রাম (University at Albany School of Public Health's Maternal & Child Health Program) কর্তৃক পরিচালিত।

টাস্ক ফোর্স তৈরির আগে নিউইয়র্ক স্টেট COVID-19 মহামারির সময় মাতৃ সেবায় প্রবেশাধিকার সম্প্রসারণের জন্য বেশ কিছু পদক্ষেপ গ্রহণ করে, যার মধ্যে রয়েছে:

- টেলিহেলথ ও টেলিফোনিক পরিদর্শনে অ্যাক্সেস প্রসারিত করা;
- প্রসূতি সেবা প্রদান করার জন্য পর্যাপ্ত কর্মী নিশ্চিত করার জন্য ধাত্রীর অ্যাক্সেস প্রসারিত করা;
- বার্থিং প্রক্রিয়া ও প্রসবের পরবর্তী সময়ের জন্য একজন সহায়ক ব্যক্তির উপস্থিতি স্বীকৃতি দেওয়া;
- স্টেটের বাইরে ধাত্রী-স্ট্রীলোগ বিশেষজ্ঞ এবং মিডওয়াইফদের অন্যান্য স্টেট থেকে নিউ ইয়র্কে অনুশীলনের ক্ষমতা বৃদ্ধির ক্ষমতা দেওয়া; এবং
- যৌন ও প্রজনন স্বাস্থ্য পরিষেবাকে অপরিহার্য হিসেবে চিহ্নিত করা।

COVID-19 মাতৃস্বকালীন টাস্ক ফোর্সের সদস্যদের মধ্যে রয়েছে:

- এভরি মাদার কাউন্টস (Every Mother Counts) এর প্রতিষ্ঠাতা ক্রিস্টি টার্লিংটন বার্নস
- ক্রিস্টা ক্রিস্টাকিস, MPP - এক্সিকিউটিভ ডিরেক্টর, আমেরিকান কলেজ অফ অবস্টেট্রিশিয়ানস অ্যান্ড গাইনোকোলজিস্ট ডিস্ট্রিক্ট II (American College of Obstetricians & Gynecologists District II)
- সাচা জেমস-কনটারলি, DNP, RN, CNM, FACNM-প্রেসিডেন্ট, NYS অ্যাসোসিয়েশন অফ লাইসেন্সড মিডওয়াইভস (NYS Association of Licensed Midwives)
- লরেতা উইলিস, ভাইস প্রেসিডেন্ট কোয়ালিটি এন্ড রিসার্চ, হেলথকেয়ার অ্যাসোসিয়েশন অব NYS (Healthcare Association of NYS)

- লরেইন রায়ান, সিনিয়র VP লিগ্যাল রেগুলেটরিএন্ড প্রফেশনাল অ্যাফেয়ার্স গ্রেটার NY হসপিটাল অ্যাসোসিয়েশন (Greater NY Hospital Association)
- রোজ দুহান, প্রেসিডেন্ট ও CEO, কমিউনিটি হেলথ কেয়ার অ্যাসোসিয়েশন অব NYS (Community Health Care Association of NYS)
- নাগোজি মোজেস, নির্বাহী পরিচালক ব্রুকলিন পেরিনাটাল নেটওয়ার্ক (Brooklyn Perinatal Network)
- নান স্ট্রস- এভরি মাদার কাউন্টস (Every Mother Counts)
- ড. দেবোরাহ ই. ক্যাম্পবেল, এমডি-মন্টেফিওর মেডিকেল সেন্টার (Montefiore Medical Center)
- হুইটনি হল (Whitney Hall), CCE, LM, CLC-প্রেসিডেন্ট, NYS অ্যাসোসিয়েশন অব বার্থ সেন্টার (NYS Association of Birth Centers)
- নাতাশা নার্স-ক্লার্ক, পিএইচডি, RN-রিজিওনাল পেরিনটাল সেন্টার কোঅর্ডিনেটর, মাইমোনাইডস (Regional Perinatal Center Coordinator, Maimonides)
- ড. দেনা গোকম্যান, এমডি- NYP/কলম্বিয়া
- রেভারেন্ড দিঅ্যান হোল্ট-ফাউন্ডার/এক্সিকিউটিভ ডিরেক্টর ডারহামস বেবি ক্যাফে (Director Durham's Baby Café)
- সিনথিয়া জোন্স, এমডি, MPH-মোজাইক হেলথ সেন্টার (Mosaic Health Center)

###

অতিরিক্ত তথ্য পেতে দেখুন [www.governor.ny.gov](http://www.governor.ny.gov)  
 নিউইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | [press.office@exec.ny.gov](mailto:press.office@exec.ny.gov) | 518.474.8418

[আনসাবস্কাইব করুন](#)